



东昌府

谋划重点推进建设项目157个

本报讯(记者 林金彦)4月10日,记者从东昌府区发改局获悉,今年东昌府区共谋划重点推进建设项目157个,呈现数量多、质量高等特点。该区将开展重大项目帮包、手续办理专项督导,确保完成年度建设任务。

重点项目是促进经济增长的重要引擎。东昌府区发改局局长张健介绍,该区157个重点项目中,有实施类项目22个,总投资139.6亿元;区级重点项目125个,总投资1321.53亿元。这些项目质量高,单体项目投资大,总投资1537.4亿元,项目单体投资平均

9.7亿元。产业项目占比增加,96个实施类项目中,产业类项目45个,占比46.9%,为历年最高,为经济社会发展注入了强劲动力;教育、棚改、基础设施建设项目51个,建成后将极大改善主城区人居环境。

张健介绍,东昌府区将全力推进重点项目建设,压实项目“五方责任”,开展重大项目帮包、手续办理专项督导,建立“问题收集、精准交办、限时办结、督导通报、结果反馈、问题销号”全链条、闭环式工作机制,确保27个省市级实施类重点项目全部开工,超额完成年度投资计划。

高唐

“跨省通办”助力企业迁移零跑腿

本报讯(记者 侯莎莎)“3月1日,我们与河北省邢台市清河行政审批局签订了《河北清河——山东高唐市场主体跨省迁移联合工作方案》,标志着双方政务合作‘跨省通办’联动机制的进一步深化。”4月7日,高唐县行政审批服务局党组书记、局长刘磊介绍。

该方案在“异地受理、属地审批、就近取证”的基础上,实施流程再造,强化数据共享,推行跨省企业迁移“一件事”服务,通过“零见面”方式,形成全流程“一套材料、资料互认、网上流转、数据

共享、限时办结”的“集成办”模式。

在签约仪式结束后,高唐县行政审批服务局考察组一行参观了清河县政务服务大厅。其间,双方就推进政务服务标准化、规范化、便利化等经验和困惑进行交流探讨,将进一步加强沟通、协作和交流,共同借鉴、探索行政审批改革新路径。

“我们将从理顺机制、完善制度、提升队伍、创新举措等方面,对标先进、补齐短板,把政务服务改革推向深入,更好地服务企业、服务群众。”刘磊说。

茌平

优化“三服务”引导“个转企”

本报讯(通讯员 于倩)“没想到不到半天时间,我的诊所就完成了转型升级。”4月5日,在平区洪喜医疗服务有限公司负责人仇爱红高兴地说。

茌平区行政审批服务局稳步推行个体工商户登记标准化、规范化、便利化,积极引导一定规模的个体工商户“个转企”,培育壮大市场主体,助力全区经济高质量发展。

为增强个体工商户转型升级的意愿和主动性,该局通过发放资料、设立“个转企”咨询窗口等形式,大力宣传相关政策,营造浓厚

的“个转企”氛围。

对有意愿进行转型升级的个体工商户,该局对其办理登记注册提供一站式、保姆式指导服务。同时,对涉及许可业务的“个转企”企业,采取审批科室事前沟通的方式,确保企业“个转企”后既准又准营。

对已完成“个转企”的企业,该局积极做好后续服务和跟踪回访,不断增强个体工商户转型升级的信心,促进企业平稳过渡、破茧成蝶。

临清

构筑高素质技能人才“蓄水池”

本报讯(通讯员 张静雯 马永霞)4月9日,位于临清市松林镇的山东福马轴承有限公司车间内,工人正在紧张生产。

该公司是国家高新技术企业,产品被广泛应用到食品化工、矿山冶金、工程机械、印刷包装、汽车工业等领域,畅销国内20多个省市,并出口到俄罗斯、美国、德国、意大利、巴西、土耳其等多个国家,获得国内外用户的高度认可。目前已带动当地20余人就业。

高质量发展呼唤高技能人才。临清市增强重视人才、引进人才意识,鼓励辖区企业积极吸纳有学历、有经验的高级技术人才,构建集聚人才“强磁场”,服务轴承产业发展。

“随着时代发展,市场对于高端轴承的品质、精度要求越来越高,我们的理论知识与技能水平需要同步提升,不学习就会被淘汰。现在,公司员工都主动利用业余时间学习,提升自

己。”公司总经理王彦章说,“26岁的磨床操作工杨盛磊,跟着比自己大24岁的师傅学习,掌握了数控机床和新进的两台超精设备的操作技能,成为高级工。”该公司党支部建立传帮带志愿者服务活动,以师徒“结对子”、“拜师学艺”等形式进行专业技能的传帮带,传承名师优秀品质、职业操守和绝技绝活,结合技能等级评定工作,公司工人专家委员会对师傅传授技能情况以及徒弟出徒后的技能综合素质进行评价,至今已经出徒8人。

该公司不断完善人才培养激励机制,与知名研究机构和上海交通大学、济南大学、河南科技大学等院校保持长期的技术合作关系,确保产品技术的领先地位和较强的持续创新能力,在自润滑转移膜技术应用方面拥有41项自主知识产权,激活“一池春水”,让技能人才在企业高质量发展征程中“挑大梁”“唱主角”,着力构筑高素质技能人才“蓄水池”。



4月6日,在汉河(阳谷)电缆有限公司超高压及特种电缆项目生产车间,工作人员正在测量线缆护套外径。阳谷县通过“腾笼换鸟”,淘汰落后产能,引进汉河超高压及特种电缆项目,可年产110KV—500KV超高压交联电缆12000千米,有力推动了新旧动能转换。 ■ 本报记者 林金彦

引进一项成果 成就整个产业

■ 本报记者 苑莘

“实验室目前已经通过公示,这是我们通过产学研为聊城激光产业高质量发展作出的又一贡献。”4月6日,聊城产业技术研究院工作人员赵怀建这样告诉记者。

日前,市科技局根据《聊城市重点实验室管理暂行办法》的规定,公示了2022年度拟批准建设市级重点实验室名单。聊城产业技术研究院申报建设的“我们将针对激光制造的行

聊城市激光先进制造技术重点实验室是山东产研强激光科技有限公司联合省科学院激光研究所、聊城产业技术研究院有限公司申报建设的。2021年6月,聊城产业技术研究院与

省科学院激光研究所达成合作,以股权投资的形式成立了山东产研强激光科技有限公司,成功引入该研究所的激光清洗技术团队。该公司成立后,即成为全市激光行业的“领头羊”,除国际发明专利外,还牵头制定了2项航天领域团体标准,填补了激光清洗国内标准体系在航天领域的空白。

聊城产业技术研究院是我市绿色低碳高质量发展的重要支撑,由市政府和山东产业技术研究院共同发起设立。过去几年,该研究院精选高端装备制造、新材料等项目,以直接投资、“科学家+企业家+投资人”等多种形式,引进多个创新创业团队,打造了山东产研强激光、山东产研博迈得、山东产研新材料、聊城产研深蓝数字等一

批科创企业。

通过引进省科学院激光研究所的科研成果,成立了一支由多位博士组成的创新团队,建立起一个服务于航空航天、大型工程机械等领域的高端激光产业。“商业成功是检验技术创新的唯一标准,强远激光就是我们的成功案例。”聊城产业技术研究院院长杨济坦说,该研究院将助力聊城高质量发展,产出一批可带动当地产业提升的高水平技术研发成果;引进和培养一批产业转型升级所需的高水平创新人才;整合全市科技资源,建设和打造一批“政产学研金服用”等要素深度融合的创新平台;加速科技成果转化,孵化一批具有代表性的新企业,带动聊城新兴产业、新业态的发展。



4月8日,在太平洋(聊城)光电科技有限公司,科研人员在展示光模块产品。作为国家级专精特新“小巨人”企业,该公司已取得22项国内外专利,年生产1800万对激光/光探测器芯片及180万颗光收发模块产品。

我市深入推进创新驱动引领高质量发展,激发“专精特新”企业提高创新活力和专业化水平,细分市场、聚焦主业,形成自主知识产权,打造产品核心竞争力。

■ 本报记者 许金松

化解不良贷款 凸显金融温度

度假区全力营造优良金融生态环境

本报讯(记者 岳殿举)“去年,我们从企业和群众的需求出发,不搞一刀切,对不良贷款主体实施‘一户一策’,协调银行综合采取借新还旧、还本续贷等方式解决企业和群众面临的融资难题,体现以人为本,彰显金融温度,营造了优良的金融生态环境。”4月10日,度假区金融监测服务中心主任裴文雁介绍,不良贷款化解是衡量一个区域金融生态环境优劣的重要指标之一,目前,度假区不良贷款余额134万元,不良贷款率0.02%,为全市最低。

去年以来,度假区金融监测服务中心坚持化解金融风险不动摇,充分了解贷款主体实际情况和客观因素,从化解风险和提升服务入手,切实解决群众的资金需求。

农商银行于集支行客户翟某2021年贷款30万元用于种植金银花,后因市场行情不佳致亏损严重,于2022年初形成不良贷款。考虑到翟某的实际困难,农商银行于集支行为其办理了借新还旧手续,并为剩余18万余元本金办理了分期还款手续。此后,翟某

又先后从事餐饮行业和运输行业,却因疫情和经营不善等原因而失败,丧失了收入来源。面对翟某父母年迈、孩子较小、仅有一套住房的现实,该行没有贸然采取诉讼措施,而是从帮助翟某恢复收入来源入手,积极为其联系工作。在征得翟某同意的前提下,农商银行于集支行通过协调为其找到一份商品零售的工作,让其有了较稳定的收入。目前,翟某按照与农商银行于集支行签订的还款计划按时还款,这笔不良贷款得到有效化解。

在化解不良贷款过程中,度假区金融监测服务中心通过调研发现,不良贷款多为农户、个体工商户、种植养殖户等借贷的小额分散个贷,还款逾期原因多为经营不善和市场行情不景气,不存在主观恶意逃避行为。鉴于此,度假区金融监测服务中心切实摸清企业的具体经营情况,想企业所想、急企业所急,协调金融机构想方设法帮助企业解决困难,在牢牢守住金融安全底线的同时,推动全区金融生态环境不断优化。



“贷”动小微企业“活”起来

■ 本报记者 刘桐

“受原材料、运输成本上涨等因素影响,企业资金周转紧张,我想咨询一下能不能申请贷款。”“我想了解一下专项贷款的具体内容,看是否有符合我们公司的贷款。”……4月7日,中国银行聊城分行业务人员接到了几家企业负责人的咨询电话,经过一对一线上了解,企业家们直言收获颇丰,银行业务人员也将择日去现场继续为企业提供更全面细致的服务。

“银行的工作人员对我们公司的营业收入、纳税情况进行了详细了解,并有针对性地提出了贷款建议,这让我对公司今后的发展又有了信心。”聊城玉纤纺织有限公司业务经理王宏宇说。

山东欧嘉电力通信装备有限公司是一家生产钢管、铁路专用设备及器

材的小微企业。得知最近该企业正为资金周转犯愁,我市人社部门和中国银行工作人员主动靠前服务,经过多次沟通了解,正式确定授信意向。企业财务经理刘春颖表示:“稳岗扩岗专项贷款解了企业燃眉之急,有效缓解了资金压力,为企业长远发展打下了良好基础。”

中小微企业是经济发展中最具创新活力的“细胞”,是构筑起国民经济发展的“毛细血管”,也是吸纳和调节就业的主力军,对经济发展、民生改善、社会稳定有着突出贡献。近年来,受疫情、原材料价格波动、环保要求等因素影响,中小微企业发展面临较大的经营压力。为加大金融助力企业稳定的支持作用,今年初,市人力资源社会保障局与中国银行聊城分行合作推出稳岗扩岗政策性专项贷款,用金融活水,帮助小微企业尽快提升“造血”功能,注足实

体经济发展的信心底气。

据了解,稳岗扩岗专项政策性贷款重点面向实体经济和劳动密集型小微企业,主要用于支持吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的小微企业,主要包括经人社部门认定的稳岗扩岗优质企业,就业弹性大、民生关联度高的养老、托育、家政、餐饮、外卖配送等行业企业,“用工难、用工贵”问题突出的稳产保供企业,吸纳高校毕业生、返乡入乡人员、退役军人、登记失业人员、社会就业困难人员等群体较多的企业等四类企业。

稳岗扩岗专项政策性贷款突出稳就业作用,就业带动越多,稳岗扩岗作用越强,额度就越高,利率也就越低。企业只要符合成立满1年,用工人数不少于10人,上年度用工人数未减少、申请贷款时用工人数不低于上年末水平、按时足额支付工资和缴纳社保等

条件,单户授信额度最高可达3000万元,贷款利率最高不超过4%。

稳岗扩岗专项政策性贷款的推出实施是我市政银合作的一次有益探索,也是落实市委、市政府稳岗、扩岗工作安排的具体实践。截至目前,我市共发放稳岗扩岗专项贷款1.5亿元,惠及小微企业38家。

中国银行聊城分行不断扩大普惠金融覆盖面,加大减费让利力度,助力实体经济发展。目前该行普惠金融贷款余额19.7亿元,惠及全市1600余家小微企业。

“我们将建立完善‘政银企’三方常态化沟通机制,积极开展稳岗扩岗专项贷款政策宣传,加大信贷资源倾斜力度,通过优先授信、开辟绿色通道等方式,优先满足小微企业融资需求,全力支持聊城小微企业发展。”中国银行聊城分行副行长苑晓鹏表示。